

**來雲埠中華總會館派員向柯京請求
論語改善對華移民苛例應有之任務**

竊思茲雖屈以求伸。烏被而圖脫。蓋樂其自然不甘受拘束也。物且如此。人卒不及乎。夫受冤者必訴。受壓迫者必反抗。同是理也。我旅加國華僑遭受移民苛例壓迫者久矣。向加政府請求改善者屢矣。雖有所改善。尙未能盡合吾人之所要求。比之歐洲移民待遇。大有天壤之別。此實故哉。

審其用意。或持有膚色之偏見。及不能同化之謬論。乃據設立殖民律例以對東亞人。未免有局量褊淺眼光近視之譏。夫我中國乃文物禮義之邦。華裔為優良之種族。其勤苦耐勞、堅忍性、與才智技能。久著名于世界。且皆恪守先哲之明訓。如孔子曰。四海之內。皆兄弟也。孟子曰。出入相友。守望相助。疾病相扶持之大道。均能身事襄助。悲苦無告。默默窮年。以世人惄難忍受之苦況。盡而謂集體力行。雜居同處。和平相交。焉有不相同化之理。

况華人隻身來加。且勤且儉。年中祇以血汗財物返祖國。給養家人。稍有積蓄者。必思家庭溫暖。骨肉團聚。萬欲取其父母妻子來加。乃格於苛例。不能如願。父母妻子離散。六親斷緣。精神乏趣。文甫君前次曾數次上京請願。雖未奏全功。尚算有相當之效益。希冀本不屈不撓之志。跋涉長途。為國請命。實為勇。豈為常。

爰處。得其所哉。豈不成為美事。故此苛例必須撤消。方合人道物理。雲埠中華總會館恩澤所及。再派黃文甫君上京為求改善苛例。為僕請命。此誠知所急務者。且加國會開會期間。賈民華集。此乃正合時機之請求。苟能啟發天良。放棄以前之狹小偏見。予以吾人之幫助。加以改善。否則此不合國際時宜之苛例。亦可昭示於大眾。以動國人之觀聽。而收後日之良果。亦勝於低首下心。諱疾而忌醫也。

希冀本不屈不撓之志。跋涉長途。為國請命。實為勇。豈為常。

作爲再接再勵之壯舉。庶不辱命。奉凱而回。余殷望之。

偷苟例得以消除。使加籍華裔之家得以去危邦而適樂國。爰居

爰處。得其所哉。豈不成為美事。故此苛例必須撤消。方合人道物理。

雲埠中華總會館恩澤所及。再派黃文甫君上京為求改善苛例。為僕請命。此誠知所急務者。且加國會開會期間。賈民華集。此乃正合時機之請求。苟能啟發天良。放棄以前之狹小偏見。予以吾人之幫助。加以改善。否則此不合國際時宜之苛例。亦可昭示於大眾。以動國人之觀聽。而收後日之良果。亦勝於低首下心。諱疾而忌醫也。

希冀本不屈不撓之志。跋涉長途。為國請命。實為勇。豈為常。

作爲再接再勵之壯舉。庶不辱命。奉凱而回。余殷望之。

偷苟例得以消除。使加籍華裔之家得以去危邦而適樂國。爰居

爰處。得其所哉。豈不成為美事。故此苛例必須撤消。方合人道物理。

雲埠中華總會館恩澤